QFL 1322 LISTA 03

QFL 1322 — Reatividade de Compostos Organicos— 2020
Lista 03 — Adicao Eletrofilica

1. Formule o mecanismo da adicdo de bromo a a) 4-t-butilcicloexeno, b) acido
fumarico, e c) acido maléico, utilizando férmulas tridimensionais, e determine a
configuracdo absoluta (R/S) dos produtos.

2. Mostre o produto majoritario formado na reacdo do 2-metil-2-buteno com cada um
dos seguintes reagentes abaixo demonstrando o mecanismo de reacao para cada
uma deles. Faca as mesmas reacfes agora utilizando o 3-metil-1-buteno como
reagente.

a) HCI; b) Brz; ¢) HBr + peroxido; d) Cl2/H20; e) H20 com tragos de HCI.

3. Proponha os reagentes adequados para cada reagao:
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4. Complete as equacoes.

a)O\CHZCH3 + HCl — d) ®~CHZCH3 + H0 H2804

b) CH3(CH,)sCH=CH, + HI —> e) <:>—/< + HCl ——

H,SO H,SO
C)CH3CH=CHCH,CH3+H,0 st f) CHp=CHCH,CH,CHg + H,0 ——>*

5. Preveja o resultado da adicdo de HBr a (a) trans-2-penteno, (b) 2-metil-2-buteno,

(c) 4-metil-cicloexeno. Quantos isdmeros podem se formar em cada caso?

6. Escreva as etapas de iniciacao, propagacgao e terminacdo que ocorrem na adicao
de HBr ao l-metilcicloexeno em presenca de peréxidos. Compare esta reacdo
radicalar com a adicao ibnica de HBr a alcenos e explique por produtos diferentes
séo formados nos dois casos.
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7. A adicdo de HBr ao 3,3-dimetil-1-buteno leva aos seguintes produtos:

§\/+H8r4>M + §\K+§\/\Br
Br Br

sem peroéxido: 71% 29% Nada
com peroéxido: tracos tracos 100%
(a) Expligue por que diferentes condigbes reacionais levam a diferentes
distribuic6es dos produtos;
(b) Escreva um mecanismo detalhado para cada reagdo que explique a origem

de todos os produtos.

8. Analisando cada par de compostos abaixo, selecione 0 que reage mais
rapidamente com HI. Escreva a férmula estrutural do produto majoritario formado
em cada caso e justifique a sua selecéo.

CHs
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9. Mostre os mecanismos das seguintes transformacdes de alcenos para vic-diols
(didis vicinais), escolhendo um exemplo adequado (estereoquimica).

(a) via epodxido e hidrolise deste ultimo; (b) direto com OsO4 ou KMnOa.

Indique a estereoquimica da reacéo global em cada caso.

10. Compare as reacdes de adicdo de agua através da reacdo com HsO",
oximercuracdo e por hidroboracdo de (Z)-3-metilpent-2-eno. Mostre 0s passos
envolvidos em cada caso e expligue a regioquimica e a estereoquimica dos
produtos.



